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ции с общ бюджет от над 108 млн. лв. 

ИНФОРМАЦОНЕН БЮЛЕТИН  

Брой 11, ноември 2023 г. 
Областен информационен център - Кюстендил 

www.eufunds.bg; e-mail: oic_kn@abv.bg 

В този брой: 
КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 
  Комитетът за наблюдение на ПРЧР одобри седем нови операции с общ бюджет от над 108 млн. лв 
  Над 44,3 млн. лв. по ПРЧР 21-27 ще бъдат насочени към подкрепа на социалното предприемачество 
  Близо 1.5 млрд. лв. стигат до бизнеса за иновации по програмата за Конкурентоспособност през 2024 г. 
  Представен беше новоизграденият лабораторен комплекс за 3D дигитализация и микроструктурен анализ 

на ЦВП по Информатика и информационни и комуникационни технологии 
  ИГРП за 2024 г. по  Програми Интеррег България—С.Македония и България—Сърбия 
  Проведе се четвъртото заседание на КН на програма “Околна среда” 2021-2027 г. 
  Четвърто заседание на Кн на ПРР 2021-2027 г. се проведе в София 

 
 
ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 
  Европейската комисия одобри изменението на НПВУ 

  Пет български проекти получават финансиране по програмата LIFE за околна среда и климат  
  Публикувана е Обща покана за кандидатстване по Програма „Еразъм+“ за 2024 

 
ОТ РЕГИОНА 
  Състоя се заключителна пресконференция по проект „Заедно за цифровото бъдеще на Кюстендил“ по 
Програма „Еразъм +“  
 
  Участвай в играта “Времето Ти Е от Значение”  

 

Комитетът за наблюдение на Програма „Развитие на 
човешките ресурси“ одобри седем нови операции с 

общ бюджет от 108,3 млн. лв. В началото на заседа-
нието заместник-министърът на труда и социалната 
политика Николай Найденов припомни, че от начало-
то на новия програмен период 2021 – 2027 са обяве-
ни 18 мерки. „В първите месеци от старта на новата 
програма направихме усилие да продължим подкре-
пата за социално-уязвимите групи. През 2023 г. на-
сочихме вниманието ви към част от възможните ре-
шения на пазара на труда. Предстои разгръщане на 

мерките, свързани с възможностите за обучения на 
хора, така че да имат разнообразни възможности за 

повишаване на знанията и уменията си в условията 
на „зеления“ и цифров преход“, заяви Найденов.   
Част от обявените от Комитета за наблюдение на 
ПРЧР операции са насочени към повишаване адми-
нистративния капацитет на Агенцията по заетост-
та, Главната инспекция по труда, Агенцията за ка-
чеството на социалните услуги и доставчиците на 
социални услуги.  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

http://www.eufunds.bg/
https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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По този начин ще бъде повишено качеството на предоста-
вените услуги, което ще доведе до повишаване на удов-
летворението на хората, които ползват тези услуги.   

  Операция „Повишаване на административния ка-
пацитет и модернизиране на услугите, предлага-
ни от Агенцията по заетостта“. 

Мярката е с конкретен бенефициент Агенцията по заетост-
та и бюджет от 57,4 млн. лв. Целта е осигуряване на по-
ефективни и по-качествени услуги в контекста на непре-
къснато развиващия се пазар на труда. По операцията ще 
бъде изградена модерна, сигурна и достъпна интернет 
страница на Агенцията по заетостта и ще бъде разширен 
обхватът на Кариерните центрове. В страната ще бъде 
изградена мрежа от виртуални клубове и „Инкубатор за 
нови идеи“. Дейностите включват и подобряване на ин-
формационното осигуряване и техническата обезпеченост 
на Агенцията по заетостта, обучение на служителите и 
осигуряване на банка кадри за приемственост.  

 Операция „Повишаване капацитета на ИА ГИТ за 
реализиране на контролната дейност на пазара 
на труда“. 

 Мярката „Повишаване капацитета на ИА ГИТ за реализи-
ране на контролната дейност на пазара на труда“ е с кон-
кретен бенефициент Главна инспекция по труда и бюджет 
от 10,5 млн. лв. По операцията се очаква да бъдат осигу-
рени помощник-инспектори, които да подпомогнат дей-
ността на ГИТ. Очаква се 450 служители на ГИТ да пови-
шат компетенциите си. Предстои разработването на ефек-
тивна система за обмен и свързаност на софтуерите, полз-
вани от ГИТ и създаването на Регистър на всички протоко-
ли от измервания на факторите на работната среда, вклю-
чително извършените от акредитирани лаборатории. По 
операцията ще бъде осигурено техническо обезпечаване 
за подобряване на контролната и инспекционната дейност 
на ГИТ.  

 Операция „Адресиране на предизвикателствата на 

пазара на труда“. 
 Мярката „Адресиране на предизвикателствата на пазара 
на труда“ е с конкретен бенефициент Министерството на 
труда и социалната политика и партньор Националният 
статистически институт, КНСБ, КТ „Подкрепа“ и Агенцията 
по заетостта. Бюджетът на операцията е в размер на 3,7 
млн. лв., а целта е повишаване на ефективността и целе-
насочеността на провежданата политика на пазара на тру-
да. По мярката ще бъде усъвършенствана методологията 
за изготвяне на прогнози за развитие на пазара на труда 
и ще бъдат изготвени оценки на нетния ефект от активна-
та политика на пазара на труда. Очаква се 270 служители 
в сферата на пазара на труда да повишат капацитета и 
експертизата си. По операция „Адресиране на предизви-
кателствата на пазара на труда“ ще бъде извършено про-
учване за наличните умения и нагласи за развитие на ра-
ботещите в ТЕЦ и въглищните мини в областите Стара 
Загора, Кюстендил и Перник.  

 Операция „EURES България“ 

 Процедурата „EURES България“ е с конкретен бенефи-
циент Агенцията по заетостта и бюджет от 14,8 млн. лв. 
По мярката ще бъде повишен обхватът и ще бъде подоб-
рен достъпът и качеството на предоставяните транснацио-
нални услуги за мобилност. Очаква се да бъде увеличен и 
броят на ползващите EURES посреднически услуги. Допус-
тимите дейности включват предоставяне на посредничес-
ки услуги за търсещи работа лица и работодатели за тран-
снационална мобилност. Очаква се да бъдат надградени 
електронните средства за предоставяне на EURES услуги. 
По операцията могат да се проведат специализирани изс-
ледвания, проучвания и анализи за транснационална ге-
ографска и професионална мобилност. Очаква се, благо-
дарение на дейностите по мярката, над 12 400 лица да 
осъществят контакт с работодатели.  

 Операция „Повишаване ефективността на предос-
тавяне на социални услуги и мониторирането 
им“ 

 Мярката „Повишаване ефективността на предоставяне на 
социални услуги и мониторирането им“ е с бюджет от 6,9 
млн. лв. и конкретен бенефициент Агенцията за качество-
то на социалните услуги. Основната цел е да бъде пови-
шен капацитетът на АКСУ и доставчиците на социални ус-
луги. Допустимите дейности включват провеждане на об-
щи и специализирани обучения и работни срещи за слу-
жителите на АКСУ и провеждане на специализирани и 
надграждащи обучения на доставчиците на социални ус-
луги. По операцията се очаква да бъде разработена елек-
тронна платформа за онлайн последващо обучение и ме-
тодическа помощ за доставчиците на социални услуги и 
да бъде задълбочено междуинституционалното взаимо-
действие. Очаква се 1 980 служители да повишат компе-
тенциите си.  

 
                                                         Източник: esf.bg 

http://www.eufunds.bg/
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/Komitet%20za%20nabludenie
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Над 44,3 млн. лв. по ПРЧР 2021 - 2027 ще бъдат насочени 

към подкрепа на социалното предприемачество 

Над 44,3 млн. лв. по Програма „Развитие на чо-
вешките ресурси“ 2021 - 2027 ще бъдат насочени 
към подкрепа на социалното предприемачест-

во в България. Това съобщи заместник-министърът 
на труда и социалната политика Николай Найденов 
по време на онлайн среща със социални предприе-
мачи. 
Ръководителят на Управляващия орган на ПРЧР 
Цветан Спасов уточни, че по Програма „Развитие на 
човешките ресурси“ 2021 – 2027 се очаква да бъдат 

обхванати около 4 200 представители на уязвими 
групи. В допълнение около 20 млн. лв. от бюджета 
на Програмата ще бъде инвестиран в социални 
иновации. „Ще се опитаме да подкрепим примери 
за успешни практики от други европейски държави, 
които са свързани с услуги или с начинание в соци-
алната сфера. Тези добри практики ще имат въз-
можност да бъдат апробирани в България и ако бъ-
дат успешни, да бъдат припознати от МТСП и ще 
могат да се приложат като държавна политика“, 
обясни Спасов.   
 
 В началото на 2024 г. се очаква да бъде отворе-

на за кандидатстване мярката „Насърчаване 
на социалното предприемачество на местно 
и регионално ниво“ с бюджет от 22 млн. лв. 
Проекти по мярката ще могат да подават рабо-
тодатели, общини, неправителствени орга-
низации и съществуващи социални предп-
риятия. Дейностите, които ще бъдат подкрепе-
ни, ще включват обучения и заетост, възмож-

ност за закупуване на оборудване и обзавежда-
не за нови работни места, инвестиции в създава-
не на видимост на продуктите, курсове за пови-
шаване на управленските умения и създаване на 
партньорства с бизнеса. Сред изискванията към 
кандидатите, чиито проекти ще бъдат одобрени, 
е преди сключване на договор за безвъзмездна 
помощ, да имат регистрация в Регистъра на со-
циалните предприятия. Заместник главният ди-
ректор на Главна дирекция „Европейски фондо-
ве, международни програми и проекти“ в Минис-
терство на труда и социалната политика Наталия 
Ефремова предложи на социалните предприятия 
да бъде организирано обучение, в което да бъ-

дат представени стъпките за включване в Регис-
търа на социалните предприятия. По мярката ще 
бъде организиран и Информационен ден с по-

тенциалните кандидати, по време на който ще 
бъдат представени Условията за кандидатстване, 
като ще могат да бъдат задавани въпроси към 
представители на Управляващия орган на 
ПРЧР.    

 
В новия програмен период ще бъде запазен достъ-

път на социалните предприемачи  до финансовите 
инструменти, които се управляват от Фонда на фон-
довете. 
 
Спасов представи и проект „Развитие на социал-
ната икономика“, който се финансира с бюджет от 
26,7 млн. лв. по Националния план за възстановя-
ване и устойчивост. Основната цел на проекта е да 
бъде създадена мрежа от шест фокус-точки на 
територията на цялата страна, които да насър-
чават развитието на социалното предприема-
чество. „Фокус-точките вече са създадени. В тях са 
назначени служители, които вече  работят с предп-
риятията от своя регион на планиране“, допълни 

Спасов. По проекта ще бъдат обследвани най-малко 
200 социални предприятия, а на по-късен етап ще 
има възможност за повишаване на маркетинговите 
умения и дигитализиране на бизнес процесите в со-
циалните предприятия. Планирано е създаването на 
дигитална платформа, в която ще бъдат представе-
ни продукти на социални предприятия. По този на-
чин продуктите и услугите ще бъдат популяризира-
ни, което ще насърчи производството и по-високите 
продажби на тези продукти.   
 
През отминаващия програмен период 2014 – 2020 
по Оперативна програма „Развитие на човешките 
ресурси“ е отделен бюджет в размер на над 63,5 

млн. лв., с които са реализирани над 250 проекта. В 
тях са включени над 4 700 представители на уязви-
мите групи, а повече от 2 500 от тях са останали в 
заетост след приключване на проектните дейности.  
 
 
                                                 Източник: esf.bg 

http://www.eufunds.bg/
https://www.fmfib.bg/
https://www.fmfib.bg/
https://www.mlsp.government.bg/proekt-razvitie-na-sotsialnata-ikonomika
https://www.mlsp.government.bg/proekt-razvitie-na-sotsialnata-ikonomika
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/Reach%20for%20Change
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Близо 1.5 млрд. лв. стигат до бизнеса за иновации по 

програмата за Конкурентоспособност през 2024 г. 

 
 

През 2024 г. насочваме 
близо 1.5 млрд. лв. за раз-

витието на българския 
бизнес по програмата 
„Конкурентоспособност и 
иновации в предприятия-
та“ (ПКИП), която Министерс-

твото на иновациите и растежа управлява. Това е 

огромен финансов ресурс, който ще помогне за 
подобряване на бизнес средата в България и раз-
витието и внедряването на иновации, които да 
повишат конкурентоспособността на предприяти-
ята. Това коментира министърът на иновациите и 
растежа Милена Стойчева по повод одобрените 

средства от Комитета за наблюдение на ПКИП. 
 
През следващата година ще стартират финан-
сови инструменти на обща стойност 1.2 
млрд. лв., които ще се управляват от Фонд мени-

джър на финансовите инструменти (Фонд на фон-
довете). „Чрез този ресурс ще се стимулира раз-
витието на предприемаческата и стартъп екосис-
тема, а това е един от основните ни приоритети. 
Ще се подкрепят стартиращи компании във всич-
ки етапи на развитие – от началната до крайната 

фаза, както и дейности в областта на дигитализа-
цията. Ще бъдат отворени още инструменти за 
рисково финансиране, за енергийна и ресурсна 
ефективност и за кръгова икономика“, каза още 
министър Стойчева. 
 

За първи път догодина ще бъде приложен подхо-
дът за смесена подкрепа на фирмите – чрез 
комбинация от финансови инструменти и 
грантове. Близо 157 млн. лв. безвъзмездна фи-
нансова помощ ще се отпускат паралелно със 
средства от гаранционен инструмент – Стартъп 

фонд и Фонд за високорискови проекти за диги-
тализация. По същия начин ще се изпълнява и 
процедурата за въвеждане на технологии в об-
ластта на Индустрия 4.0. Тя ще е с бюджет 101.7 

млн. лв., като грантовете ще се дават заедно с 
дългови инструменти. Очаква се мярката да стар-
тира в края на 2024 г. Другата процедура по 

ПКИП се очаква да бъде обявена през април. Тя 
ще е с бюджет 24 млн. лв., които ще се използват 
за защита на права по индустриалната собстве-
ност на компаниите. 
 
До края на тази година пък предстои обявява-

нето на други две процедури. Първата е за подк-
репа на семейните дружества, предприятия-
та от творческите индустрии и занаятите. Бю-
джетът на мярката е 117.5 млн. лв. и е за подоб-
ряване на производствения капацитет и пазарно-
то присъствие на предприятията чрез придобива-

не на инструменти, машини, съоръжения и обо-
рудване. Обявяването на мярката предстои през 
декември 2023 г. До края на ноември 2023 г. за 
кандидатстване ще стартира и процедурата за 
разработване на иновации в предприятията. 
Тя е с бюджет 127 млн. лв. 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   Източник: МИР 

http://www.eufunds.bg/
https://www.mig.government.bg/vsichki-novini/ministar-stojcheva-blizo-1-5-mlrd-lv-stigat-do-biznesa-za-inovaczii-po-programata-za-konkurentosposobnost-prez-2024-g/


 5 

5 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Проект BG05SFOP001-4.007-0027„Функциониране на ОИЦ– Кюстендил през перио-

да 2022-2023“ финансиран от Оперативна программа  „Добро управление“, съфина-
сирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

www.eufunds.bg  

 

Представен беше новоизграденият лабораторен комплекс за 3D дигита-

лизация и микроструктурен анализ на ЦВП по Информатика и информа-

ционни и комуникационни технологии 

На заключителна пресконференция беше представен 
новоизграденият лабораторен комплекс за 3D диги-

тализация и микроструктурен анализ по проект 
„Център за върхови постижения по Информати-
ка и информационни и комуникационни техно-
логии“. Проектът е финансиран от Оперативна прог-
рама „Наука и образование за интелигентен растеж“ 
2014 – 2020 (ОП НОИР), съфинансирана от Евро-
пейския фонд за регионално развитие. 
На събитието присъства Комисарят по иновациите, 
научните изследвания, културата, образованието и 
младежта в Европейската комисия Илиана Иванова.  
Комисар Илиана Иванова, представители на различ-
ни институции и журналисти се запознаха с дейност-
та на Центъра, както и с дейности, в които той участ-
ва, във връзка с изграждането на квантовата кому-

никационна инфраструктура в България. В лабора-
торния комплекс се проведе демонстрация с най-
съвременни средства за 3D дигитализация, като сис-
теми за лазерно сканиране и компютърна томогра-
фия и резултати от проведени изследвания. 
Уникалният инфраструктурен комплекс за дигитална                

трансформация и високопроизводителни пресмята-
ния, изграден с използване на най-съвременни тех-
нологии, включва: петаскейл суперкомпютър ХЕМУС, 

система за съхранение на данни, центрове за разра-
ботка на приложения и лаборатория за 3D дигитали-

зация и микроструктурен анализ. 
Дейността му е насочена към създаване на интегри-
рана научноизследователска електронна среда за 
решаване на актуални проблеми с висока научна и 
обществена значимост. 
Центърът за върхови постижения по Информатика и 
ИКТ е част от новоизградената уникална научноизс-
ледователска инфраструктура, която обхваща 6 Цен-
търа за върхови постижения и 10 Центъра за компе-
тентност, изградени с финансовата подкрепа на ОП 
НОИР. Центровете обединяват усилията на над 60 
института на БАН, висши училища, научни и бизнес 
организации. Подобрява се взаимодействието между 
научноизследователските организации, бизнеса и 

образованието. Модерната инфраструктура позволя-
ва научните изследвания и иновации в България да 
достигнат най-високо равнище на европейско ниво. 
През новия програмен период центровете ще про-
дължат да се развиват с финансовата подкрепа на 
програма „Научни изследвания, иновации и дигита-

лизация за интелигентна трансформация“ 2021-2027. 
                    
                                               Източник: ИА ПО 

ИГРП за 2024 г. по програма Интеррег България 
- Северна Македония 2021 - 2027 г.  

 

За първото тримесечие на 2024 г. е планирана про-
цедура: 
 "Повишаване на конкурентоспособността на 

местната икономика и подобряване на биз-
нес средата" 

Допустими кандидати: микро, малки и средни предп-
риятия 
Бюджет по поканата: 2 708 904 евро  
Минимален размер на БФП: 200 000 евро. 
Максимален размер на БФП: 400 000 евро.                                

Източник: https://ipa-bgmk.mrrb.bg/ 

 

 

 

 

ИГРП за 2024 г. по програма Интеррег България 
- Сърбия 2021 - 2027 г.  
За 2024 г. са планирани процедурите: 
 "Конкурентоспособен граничен регион", пър-

во тримесечие на 2024 г., допустими кандидати: 
микро, малки и средни предприятия;  

 "Интегрирано развитие на граничния регион", 

първо тримесечие на 2024 г., покана за предста-
вяне на предложения въз основа на списък от 
операции, идентифицирани в Териториалната 

стратегия;  
 "Интегрирано развитие на граничния регион", 

второ тримесечие на 2024 г., допустими кандида-

ти ИАНМСП България, Агенция за регионално 
развитие Лесковац, Сърбия; Агенция за регио-
нално развитие „Юг”, Сърбия; Агенция за регио-
нално развитие Източна Сърбия. 

      Източник: https://ipa-bgrs.mrrb.bg/ 

http://www.eufunds.bg/
https://sf.mon.bg/?go=news&p=detail&newsId=1268&fbclid=IwAR17pJdLVPd-O5ioXwwhfehqqbIL1X1IExFqUw7L3xdcdXtiXVx93QZEd3Y
https://ipa-bgmk.mrrb.bg/bg/node/135?fbclid=IwAR2A4ZZGnSQbps1b5nwKA948BA1XZJpKYQ-KoL7XgMeUfo8CNYxURnI2kTQ
https://ipa-bgrs.mrrb.bg/bg/term/5/node/67?fbclid=IwAR36smT7a9Q9qt2nZC_QxUdDk4STkq5LMx248gcaC_-8EFZQKuqK3BtdPIQ
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Управляващият орган (УО) на Програма “Околна 
среда” 2021-2027 г. (ПОС) проведе Четвърто засе-
дание на Комитета за наблюдение (КН) в Бургас. В 

рамките на форума членовете одобриха методики и 
критерии за оценка по процедури, планирани до 
края на 2023 г. и за 2024 г. Процедурите са в прио-
ритети “Води”, “Отпадъци”, „Биологично разнообра-
зие“, „Въздух“ и са на обща стойност близо 1,1 млрд. 
лв. 
 

В сектор „ВОДИ“ е предвидена инвестиция от 807 
млн. лв., насочена към изграждане на ВиК инф-
раструктура. Членовете на КН одобриха методика и 
критерии по процедура, с която ще бъдат подпомог-
нати 7 ВиК оператора – Велико Търново, Габро-
во, Плевен, София, Търговище, Хасково и Доб-
рич. Чрез изграждане и реконструкция на ВиК и съ-
пътстваща инфрaструктура ще се постигне намалява-
не на загубите на вода по водопреносната мрежа, 
подобряване качеството на питейната вода, достъп 
до питейна вода. Процедурата предстои да бъде обя-
вена до края на 2023 г. 
Одобрени са методика и критерии за оценка на про-
цедура за изграждане, разширяване и/или надг-

раждане на общински/регионални системи за 
разделно събиране и рециклиране на биоразг-
радими отпадъци. В резултат от финансирането ще 
бъдат изградени и въведени в експлоатация общинс-
ки системи за разделно събиране на биоразградими-
те битови отпадъци, които ще бъдат предавани за 
последващо рециклиране в инсталации общинска 
собственост. Ще се изградят, надградят и въведат в 
експлоатация общински инсталации за компостиране 
на разделно събрани биоразградими битови отпадъ-
ци. Чрез изпълнение на проектите ще осигури в го-
ляма степен принос за отклоняване на до 100% на 
количеството депонирани биоразградими битови от-
падъци в съответните общини. Процедурата ще бъде 

обявена до месец януари 2024 г. с бюджет близо 243 
млн. лв. Допустими бенефициенти са 167 общи-
ни от 33 Регионални системи за управление на 
отпадъците. 
 
 
 
 

В рамките на приоритет „БИОЛОГИЧНО РАЗНООБ-
РАЗИЕ“ през януари следващата година ще бъде 
обявена процедура „Изпълнение на мерки 46, 47, 

48 и 49 от Националната рамка за приоритетни 
действия за НАТУРА 2000“. В резултат от изпълне-
нието на мерките се очаква ще се подобри природо-
защитното състояние на целевите типове природни 
местообитания, като бъдат въведени лесовъдски 
практики за устойчиво стопанисване на горите. Бю-
джетът на процедурата е 41,5 млн. лв. Допустими 

бенефициенти са държавни предприятие към Минис-
терство на земеделието с възможни партньори Из-
пълнителна агенция по горите, научни институти и 
висши училища. 
 
Членовете на КН одобриха методика и критерии за 
оценка и на процедура за създаване на Нацио-
нална мрежа на експерти по качество на атмос-
ферния въздух по приоритет „ВЪЗДУХ. С изграж-
дането на системата ще се повиши експертния капа-
цитет на бенефициентите и на органите, ангажирани 
с разработването и прилагането на политики, свър-
зани с качеството на въздуха, включително контрола 
върху тяхното прилагане на национално, регионално 

и местно ниво. Бюджетът на процедурата е до 3 млн. 
лв., които ще  бъдат разпределени по региони. 
По време на Комитета беше съгласуван Проект на 
Индикативна годишна работна програма на ПОС 
2021–2027 г. за 2024 г. В края на форума беше 
представена извършената оценка на въздействието 
на Оперативна програма “Околна среда 2014-2020 
г.” на приноса на Европейските структурни инвести-
ционни фондове за постигането на специфичните 
цели по всеки приоритет 
  

 
 
                                       

 
                   
 
 
 
 
 

 

ПРОВЕДЕ СЕ ЧЕТВЪРТО ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИТЕТА ЗА НАБЛЮ-

ДЕНИЕ НА ПРОГРАМА “ОКОЛНА СРЕДА” 2021-2027 Г. 

http://www.eufunds.bg/
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Очаква се в началото на следващата година да стар-
тира приемът на конкретни проекти по Програма 
„Развитие на регионите“ 2021-2027 г. (ПРР), 

които са от ключово значение за стартиране на ин-
вестициите за развитие на населените места в стра-
ната и подкрепата на местните власти, и общности. 
Това стана ясно по време на 4-тото заседание на Ко-
митета за наблюдение на програмата, което се про-
веде в хибриден формат в София на 15 ноември 
2023 г.  

 
„Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 
г. се изпълнява в срок“, отбеляза при представянето 
на напредъка ѝ Ивайло Стоянов – началник на отдел 
„Стратегическо планиране и програмиране“ в МРРБ. 
Той напомни, че програмата е била одобрена от ЕК в 
края на миналата година. „За разлика от останалите 
европейски програми, които се запазват като струк-
тура и изпълнение спрямо предишните програмни 
периоди, ПРР е доста по-различна и трябва да се из-
пълнят редица стъпки, преди да започне същинското 
финансиране на проектите, които следват специфи-
ката на регионите“, посочи Стоянов. Ресурсът за раз-
витие на десетте най-големи града и 40-те по-малки 

градски общини е около 3,5 млрд. лв. 
Стоянов уточни, че за обезпечаване изпълнението на 
приоритета „Интегрирано градско развитие“ в 
десетте най-големи общински центъра тече процес 
по структуриране на звената и комитетите за подбор 
на проектите. В тях освен местните и регионални 
власти, участват и представители на неправителст-
вени, граждански и бизнес организации, академични 
структури и др.  
 
По отношение на Приоритет 2 „Интегрирано тери-
ториално развитие на регионите“, където инвес-
тициите ще се изпълняват чрез подхода Интегрирани 
териториални инвестиции, са получени общо 165 

концепции, които към настоящия момент са в процес 
на оценка от регионалните съвети за развитие и екс-
пертните звена към тях. В началото на следващата 
година се очаква да има финална оценка, като за 
концепциите, класирани с най-много точки, ще се 
разработят насоки за кандидатстване „Това е серио-
зен напредък, защото България за първи път изпъл-
нява подобен инструмент, който черпи финансиране 

от общо 6 европейски програми и структурирането 
бе трудно и отне време“, подчерта Стоянов.  Той ин-
формира още, че за облекчаване на бенефициентите 

се разработва специална дигитална платформа, коя-
то ще подпомага всички участници при изпълнението 
на програмата чрез информация в четим и удобен 
вид. През февруари 2024 г. е планирана нова пока-
на за кандидатстване с концепции за интегри-
рани териториални инвестиции. През януари 
предстои и обновяването на съставите на реги-

оналните съвети за развитие след проведените 
местни избори в страната, които имат важна роля в 
подбора на инвестиционните предложния. 
 
„Настоящата година е много динамична. Успоредно с 
подготовката и стартирането на изпълнението на но-
вата Програма „Развитие на регионите“ за периода 
2021-2027 г., продължаваме активно да работим и по 
довършването на настоящата Оперативна програма 
„Региони в растеж“ 2014-2020 г.“, заяви Ася Станко-
ва. Тя отчете успешно изпълнение на ОПРР 2014-
2020 г., която приключва на 31 декември т.г. Към 
момента са сключени 823 договора на обща стойност 
3,144 млрд. лв. или 99,88% от бюджета на програма-

та. Идентифицирани са и проекти под риск в изпъл-
нението. Причина за забавянето им са кризите, свър-
зани с пандемията от коронавирус, икономическата 
стагнация и войната в Украйна. Управляващият ор-
ган на ОПРР е предприел необходимите мерки за ми-
нимизиране на рисковете от загуба на средства. За 
тази цел ще се въведе двуетапно отчитане на дого-
ворите за безвъзмездна помощ за рисковите проекти. 
Чрез допълнително споразумение те ще могат да по-
дават искане за окончателно плащане до 15.01.2024 
г., а допълнителен окончателен технически отчет – 
най-късно до 31.07.2024 г. С одобрение на Комитета 
за наблюдение част от средствата под риск са насо-
чени към нови мерки, свързани с рехабилитация на 

довеждащи и горски пътища в бургаския регион, 
както и подпомагане на малки и средни предприя-
тия, засегнати от високите цени на електроенергия-
та. 
                                                Източник: eufunds.bg 
                                       
 
                   

ЧЕТВЪРТОТО ЗАСЕДАНИЕ НА КН НА ПРР 2021-2027 Г. СЕ ПРОВЕДЕ В СОФИЯ 

http://www.eufunds.bg/
https://www.eufunds.bg/bg/oprd/node/14140?fbclid=IwAR3G6E50Z_e3yz5Atg3a5KgwPtM5CG_L278IaNXME-TdurIBe0nn0j_pKzQ
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Европейската комисия одобри изменението на НПВУ 

 
На 21 ноември 2023 г., Европейската комисия одобри изменение на Националния ни план за възстановява-
не и устойчивост (НПВУ) https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/bg/mex_23_5956 

Изменението включва редуциране на бюджета на Плана от 6.3 млрд. евро на 5.7 млрд. евро безвъзмездни 
средства. В изменения План, съгласно анонса на Комисията, са коригирани 22 инвестиции, в т.ч. измене-
ния, редукции, както и заличаване на мерки.  
Предложените промени целят намаляване на риска от последваща загуба на средства, поради физическа 
невъзможност на вместване на инвестиции в рамките на периода на допустимост по НПВУ (до август 2026 
г.). За подготовката на изменението на Плана Министерството на финансите поиска официално през м. юли 
т.г. от всички отговорни ведомства да направят предложения за промени. При прегледа на предложенията 
за изменение на инвестициите бяха разгледани случаи със значително забавяне на началото на изпълнени-
ето, такива с риск за приключване на инвестицията (или отделни нейни дейности) в рамките на периода на 
допустимост на разходите по НПВУ, както и такива с възникнали непреодолими трудности при изпълнение-
то, които не са били известни при тяхното планиране.  
В резултат на извършения преглед се предлага актуализация в бюджетите на 17 инвестиции (от които за 
3 се предлага да отпаднат), с което общата стойност на финансирането по НПВУ отразява намалените 
безвъзмездни средства от Механизма за възстановяване и устойчивост (МВУ). По този начин се използва 

възможността на чл. 18(2) с цел намаляване на риска от последваща допълнителна загуба на средства по-
ради физическа невъзможност за вместване на инвестиции в рамките на периода на допустимост по ПВУ. 
                                                                                                                          
                                                                                                Източник: https://www.nextgeneration.bg 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

Пет български проекти получават финансиране по програмата LIFE за околна 

среда и климат  

Европейската комисия одобри финансиране за 171 нови про-
екти, сред които пет от България, по програмата LIFE за окол-
на среда и климат на обща стойност над 396 милиона евро. 
Подкрепа от ЕС получават проекти от почти всички държави 
членки в следните направления: природа и биоразнообразие, 
кръгова икономика и качество на живот, смекчаване на после-
диците от климатичните промени и преход към чиста енергия.  
Проектите от България са: 
 
1) Възстановяване на брадатия лешояд и укрепване на успеш-

но възстановената популация на черния лешояд в Бълга-
рия; 

2) Холистичен подход за управление на отпадъците в прехода 
към кръгова икономика; 

3) Финансови схеми за предоставяне на иновации в енергий-
ното обновяване;  

4) Непрекъснати услуги за ефективно обновяване на жилища-
та за постигане на енергийна ефективност; 

5) Център за услуги за сътрудничество между заинтересова-
ните страни и платформа за ускорено обновяване на домове в област Пловдив. 

                                                                                       Източник: https://bulgaria.representation.ec.europa.eu/ 

http://www.eufunds.bg/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/bg/mex_23_5956
https://www.nextgeneration.bg/14
https://bulgaria.representation.ec.europa.eu/novini-i-sbitiya/novini-0/pet-blgarski-proekti-poluchavat-finansirane-po-programata-life-za-okolna-sreda-i-klimat-2023-11-14_bg?fbclid=IwAR1b9HVinq_2-6rw2iK9mSNqFMyrsiahVa-cVgner04Rp09h-oG4GuKZXHg
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Проект BG05SFOP001-4.007-0027„Функциониране на ОИЦ– Кюстендил през перио-

да 2022-2023“ финансиран от Оперативна программа  „Добро управление“, съфина-
сирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

www.eufunds.bg  

 

Ключово действие 1 

Индивидуална мобилност в областта на висшето образование; на професионалното 

образование и обучение, училищното образование и образованието за възрастни; в 

областта на спорта; с участието на трети държави, които не са асоциирани към прог-

рамата 

20 февруари 2024 

Акредитации по програма „Еразъм“  1 октомври 2024 

Индивидуална мобилност в областта на младежта 20 февруари 2024 

01 октомври 2024 

Действие за приобщаване DiscoverEU 20 февруари 2024 

Виртуален обмен в областта на висшето образование и младежта 25 април 2024 

Ключово действие 2 

Партньорства за сътрудничество в областите на образованието, обучението и мла-

дежта; в областта на спорта 

5 март 2024 

Партньорства за сътрудничество в областта на младежта  1 октомври 2024 

Дребномащабни партньорства в областите на училищното образование, професио-

налното образование и обучение, образованието за възрастни и младежта 

5 март 2024 

1 октомври 2024 

Дребномащабни партньорства в областта на спорта 5 март 2024 

Центрове за високи постижения в областта на ПОО  7 май 2024 

Академии за учители „Еразъм+“ 6 юни 2024 

Действия „Еразмус Мундус“ 15 февруари 2024 

Алианси за иновации 7 март 2024 

Изграждане на капацитет в областта на висшето образование 8 февруари 2024 

Изграждане на капацитет в областта на професионалното образование и обучение 29 февруари 2024 

Изграждане на капацитет в областта на младежта 6 март 2024 

Изграждане на капацитет в областта на спорта; Европейски спортни прояви с несто-

панска цел 

5 март 2024 

Ключово действие 3 

Обединена европейска младеж 7 март 2024 

Действия и мрежи по инициативата „Жан Моне“ 1 февруари 2024 

 
Подробните условия на настоящата покана за представяне на предложения, включително приоритетите, мо-
жете да намерите в ръководството за програма „Еразъм+“ за 2024 г. на следния адрес в интернет : https://
erasmus-plus.ec.europa.eu/bg/erasmus-programme-guide 
 

                                    Източник: https://hrdc.bg/blog/2024-erasmus-general-call/ 

Публикувана е Обща покана за кандидатстване по Програма 

„Еразъм+“ за 2024 

http://www.eufunds.bg/
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/bg/erasmus-programme-guide
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/bg/erasmus-programme-guide
https://hrdc.bg/blog/2024-erasmus-general-call/
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Проект BG05SFOP001-4.007-0027„Функциониране на ОИЦ– Кюстендил през периода 
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www.eufunds.bg  

 

 ОТ РЕГИОНА 

Състоя се заключителна пресконференция по проект „Заедно за цифровото бъ-

деще на Кюстендил“ по Програма „Еразъм +“  

На 22 ноември, в Килийното училище в гр. Кюстендил, се състоя заключителната пресконференция по про-
ект „Заедно за цифровото бъдеще на Кюстендил“, изпълнен от ЦПО към Сдружение „Евро-славянска 
общност“ по Програма Еразъм+, ключова дейност 1 „Образователна мобилност за граждани, сектор 
„Професионално образование и обучение“. Подкрепящи организации на проекта са Община Кюстендил и 
Областен информационен център – Кюстендил, а организацията - домакин на мобилността е Международен 
славянски университет „Гавриил Романович Державин“, гр. Свети Никола, Република Северна Македония.  
Пресконференцията започна с приветствие от страна на организацията - бенефициент на проекта към при-
състващите – представители на подкрепящите организации, на образователни и други институции от реги-

она, гости от Република С.Македония, медии, след което бяха представени основните цели и дейности по 
проекта. 
Първа и основна цел от реализирането на този проект е повишаване на цифровия капацитет на пре-
подавателите и служителите в организацията, така че да отговорят на новите икономически реалнос-
ти в региона чрез международно обучение по дигитални умения. За провеждане на занятия в удобно за 
обучаемите време и място, за използването на мултимедийни инструменти за предаване на информация, за 

облекчаване на организационната работа чрез използване на електронни бази данни от изключителна 
важност е постоянното подобряване на цифровите знания и умения на преподавателите и служителите. 
Други цели, които си поставя организацията - бенефициент с изпълнението на този проект са изграждане 
на Балканска мрежа от партниращи си организации в европейски контекст и повишаване на капацитета за 
работа с лица със специални образователни потребности в цифрова среда. 
 
Експерти от ЦПО към Сдружение „Евро-славянска общност“ изразиха своето удовлетворение от проведена-

та мобилност в Република С.Македония и от съвместна дейност с организацията - домакин на мобилността: 
Международен славянски университет, Република С.Македония . И двете организации са създадени в отго-
вор на нуждата от обединение на граждани с цел подобряване на образователния и икономически статут 
на региона, а съвместните им инициативи датират от 2001 г. В рамките на настоящия проект е проведено 
седемдневно обучение в базите на Международен Славянски Университет, разделено на пет модула:  
• Презентационни умения в цифрова среда – публиката в за-
лата и отвъд нея;  

• Визуална естетика;  
• Изработка и приложение на видео уроци;  
• Работа с информационни бази данни;  
• Работа с лица със специални образователни потребности в 
цифрова среда. 
Срещата приключи с представяне на плановете на организа-
цията – бенефициент за създаване на логистичен център в гр. 

Кюстендил за изграждане на Балканска мрежа от организации 
за квалифициране и преквалифициране на кадри чрез про-
дължаване на досегашните си сътрудничества и създаване на 
нови и по-широкообхватни мрежи от партньори в държавен, 
общински, частен сектор и граждански организации и разши-
ряване на териториалния обхват. 

http://www.eufunds.bg/
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Проект BG05SFOP001-4.007-0027„Функциониране на ОИЦ– Кюстендил през перио-

да 2022-2023“ финансиран от Оперативна программа  „Добро управление“, съфина-
сирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

www.eufunds.bg  

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 информационни центъра за популяризиране на Европейските структурни и ин-

вестиционни фондове в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg,  

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

 

Участвай в играта “Времето Ти Е от Значение”  

Eлектронните услуги на администрацията са достъпни от всяка точка, сигурни, спестяват пари и много 

ВРЕМЕ.  

Помогни ни да покажем как изглежда времето, което спестяваме когато ползваме електронни услуги на 

администрацията - Времето, изпълнено със Значение, за ТЕБ. 

Участвай в играта “Времето Ти Е от Значение”, организирана съвместно с:  

 радио N-JOY—https://www.facebook.com/RadioNJOYBulgaria 

 радио Z-ROCK - https://www.facebook.com/ZRockBulgaria 

 радио FRESH - https://www.facebook.com/hitradiofresh 

 

Влез още сега във Facebook страницата на любимото си радио, намери поста „Времето ти е от значе-

ние“ и сподели снимка как би прекарал времето си, спестено при използване на електронни услуги. 

Може точно ти да си един от щастливците, който да спечели хамак за свободното време. 

ФОТОИГРА    

                                                                                                                            Източник: Времето ти е от значение  

http://www.eufunds.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%9A%D1%8E%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BB-26920457987
https://www.facebook.com/RadioNJOYBulgaria
https://www.facebook.com/ZRockBulgaria
https://www.facebook.com/hitradiofresh
https://www.facebook.com/Vremetotieotznachenie/videos/895651145611791
https://www.facebook.com/Vremetotieotznachenie

